

INAPESA S.A.

INFORME DE COMISARIO

PERIODO ENERO 1 – DICIEMBRE 31 DEL 2009

A LOS SEÑORES ACCIONISTAS DE FÁBRICA DE EMBUTIDOS INAPESA S.A.

De conformidad a lo que disponen las disposiciones legales y estatutarias, en calidad de Comisario de **FÁBRICA DE EMBUTIDOS INAPESA S. A.**, me permito poner a consideración del señor Presidente, señores miembros del Directorio y señores accionistas, el informe sobre la situación financiera de **INAPESA S.A.** por el período comprendido entre el 1 de enero y 31 de diciembre del 2009, en base a las revelaciones que se efectúan en el balance general al 31 de diciembre del 2009 y al correspondiente estado de resultados por el año terminado de enero a diciembre 2009.

La preparación de dichos estados financieros, es responsabilidad de la administración de **INAPESA S.A.** Mi responsabilidad consiste en expresar una opinión sobre los mismos, en base de la revisión efectuada.

Para la realización del presente trabajo se consideraron los principios contables de general aceptación, normas y procedimientos legales, así como la realización de pruebas que se consideraron necesarias, de acuerdo a las circunstancias.

ANÁLISIS DE LOS ESTADOS FINANCIEROS

De conformidad al anexo No. 1 se determina que el activo de la empresa ha experimentado un incremento de 8.06% respecto del año 2008, variando de 777 mil a 840 mil dólares. La variación antes indicada, especialmente se da por un importante incremento del rubro de Clientes (Cuentas por Cobrar), la misma que porcentualmente representa un 30.57%, en relación del año 2008; y, una participación en el total del activo de 27.96%.

Por otro lado, es importante mencionar que en el período analizado, el pasivo de la empresa registra una disminución importante, al variar de 339.3 mil en el 2008 a 278.1 en el 2009, representando porcentualmente una reducción del 39.26%, hecho que lo considero positivo, ya que refleja que cada vez se depende menos de terceros.

Del análisis al estado de pérdidas y ganancias por el período comprendido entre el 1 de enero y el 31 de diciembre del 2009, Anexo No. 2, se establece que las ventas han experimentado un incremento del 6.04%, respecto del año anterior, la misma que



expresada en términos absolutos asciende a la cantidad de \$. 150.529.28. Es importante mencionar que a partir del año 2006, el rubro ventas, ha experimentado el siguiente comportamiento en relación al ejercicio inmediato anterior.

GASTOS DIRECTOS	2006	2007	2008	2009
Incremento de Ventas	3.81%	10.26%	24.72%	6.04%

ANÁLISIS DE LOS INDICADORES FINANCIEROS

De la comparación efectuada a los indicadores financieros generalmente utilizados para el análisis de este tipo de empresas, se establece que los indicadores, especialmente el de liquidez, ha experimentado una contracción respecto al año anterior, siendo menester indicar que esta situación se presenta por el incremento de las ventas a crédito y de manera especial por la cancelación de obligaciones a corto plazo, las mismas que se ven reflejadas en la reducción de los pasivos.

OPINIÓN DE LOS ESTADOS FINANCIEROS

En mi opinión, los estados financieros antes mencionados presentan razonablemente, en todos los aspectos significativos, la situación financiera de **INAPESA S.A.**, al 31 de diciembre del 2009 y los resultados de sus operaciones por el año terminado en esa fecha, de acuerdo con normas y principios contables de general aceptación.

Atentamente,



Rodrigo Benavides Rojas
COMISARIO